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1. Rövid összefoglaló (legfeljebb 2000 karakter) 

a. sikerek, eredmények és trendek (használati mutatók alapján) 

Az Alba Innovárral kötött együttműködés nyomán április 30. után nyilvánosan is átadásra kerül 

a könyvtárban működő Okos könyvtár tanterem. Az Okos könyvtár foglalkozásokon havonta 

legalább 5 csoportot tudnak fejleszteni. Legalább 4 mintaprogramot fejlesztenek az Alba 

Innovár PeDig Digitális TudásTárjába. 

Az Aranybulla-emlékév alkalmából készülő tematikus webarchívum utómunkálatai zajlanak. 

A lementett webhelyek tartalmát nem csupán tárolni, hanem szolgáltatni is kívánja az 

intézmény, ehhez a hozzájárulások begyűjtése is szükséges. A lementett webhelyeket 

metaadatokkal látják el. Április 24-e, az Aranybulla-emléknap alkalmából konferencián 

mutatják be az archívumot. 

Az Alba Innovárral együttműködve Pepper robot egy új programjának bemutatására kerül sor, 

aki a TextLib alapján könyveket fog ajánlani a betérő olvasóknak. 

 

b. az eredményeket jelentősen befolyásoló (pozitív vagy negatív) körülmények 

 

A korlátozó intézkedések ellenére a könyvek iránti érdeklődés nem csökken, de sokat kell tenni, 

hogy a mégis lemorzsolódó olvasók visszatérjenek. 

Májustól várható a központi könyvtár minden részlegének, három tagkönyvtárnak az 

újranyitása, amit energiatakarékossági szempontokra hivatkozva be kellett zárni. Addig a 

dolgozók a nyitvatartó tagkönyvtárakban szétosztva dolgoznak, olvasószolgálati feladatokat 

látnak el, részt vesznek a könyvek szállításában, új könyvet szerelnek, a helyismereti részlegben 

kapnak feladatot, többen a Kodolányi főiskola régi könyvtárának megmaradt állományát 

leltározzák. Mindenki azon dolgozik, hogy az olvasók megfelelő ellátáshoz jussanak. 

A nyitás után újra lesz lehetőség rendezvények szervezésére. 

Remélhetőleg sikerül új helyen, de változatlan minőségben a pedagógus olvasókat is 

kiszolgálni. 

Szükség van a nyitáshoz az üres állások betöltésére, jelenleg 9 könyvtáros hiányzik, az egyik 

tagkönyvtár újranyitása is veszélybe került. Az új kollégák betanítása sok erőt köt le. 

Ahol a bezárás alatt kevesebb volt a kölcsönzés, nagy munka lesz a raktári rend helyreállítása, 

a nyitás után lehet selejtezni. 

Vannak a megyében szolgáltató helyek, ahol teljeskörűen bezártak a fűtési szezonban, több 

helyen nincs, aki dolgozna könyvtárban. A tárgyévben is legalább tíz helyen kell majd új 

kolléga betanításával foglalkozni.  

 

 

2. Stratégiai célok végrehajtása (legfeljebb 1500 karakter) 

a. az intézményi stratégiai célok időarányos teljesülése a tárgyévi munka által 

 



Mindent megtesznek annak érdekében, hogy a beiratkozott olvasók közül minél többen 

váljanak rendszeresen kölcsönző olvasóvá. A változó nyitvatartási idő, a lezárások ennek nem 

kedveznek, de a kollégák egyedi megoldásokkal, célzatos dokumentumbeszerzéssel 

törekszenek az olvasói létszám növelésére. 

Befejezik „Az én könyvtáram” projektet a vállalt mintaprogramok megtartásával. 

Számítógépes nyári napközis tábort szerveznek és bonyolítanak le az Okos Könyvtár – Alba 

Innovár csapat támogatásával. 

Miután a szolgáltató helyeken lévő állomány a megyei közös adatbázisba bekerült, 

halaszthatatlanná vált, hogy a kölcsönzések is láthatóvá váljanak. Vannak már könyvtárak, ahol 

a számítógépes kölcsönzés működik, de ezt a kört bővíteni kell – a Textlib szoftver oktatására 

tervet és anyagot állítanak össze, legalább 5 településen a képzést megvalósítják. 

 

b. a pályázati tevékenység támogatta-e a stratégiai célok teljesülését 

 

Az NKA által kiírt pályázatokra figyelnek, az Országos Könyvtári Napok rendezvényeit megyei 

szinten koordinálják, külön figyelik és támogatják a KSZR könyvtárakat. 

Befogadó szervezetként közreműködnek a Tarsoly Egyesület Petőfi vetélkedőjében. 

A települési könyvtárak fejlesztését támogató Nemzeti Kulturális Alap bútorpályázatához a 

felhívást kiküldik, külön felhívják a figyelmét a könyvtárosnak és a fenntartónak azokon a 

helyeken, ahol érdemes pályázni. A kiviteli tervezéshez segítséget nyújtanak. 

 

 

3. Szervezet (legfeljebb 1500 karakter) 

a. kompetenciafejlesztés (a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári 

ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL törvény 94 §. (5a) pontja 

és a kulturális szakemberek továbbképzéséről szóló 32/2017. (XII. 12.) EMMI 

rendelet alapján) 

 

A VKM vezetősége támogatja a kollégák képzéseken való részvételét szabadidő és közlekedési 

költség biztosításával, a beosztás átszervezésével. 

Az igazgatóhelyettes az Államháztartási és vezetési ismeretek tanfolyamra jelentkezik. 

Egyik kolléga befejezi egyetemi tanulmányait, másikuk a segédkönyvtárosi képzést. 

A Könyvtári Intézet költségtérítéses képzésein való részvételt korlátozott mértékben tudják 

támogatni. A népszerű kihelyezett képzéseket költségvetés függvényében szervezik. 

Előtérbe kerül az online képzéseken, konferenciákon való részvétel. 

KönyvtárMozi szakmai napokon, az IKSZ által támogatott konferenciákon részt vesznek. 



Fontos és nélkülözhetetlen a belső képzések folytatása, a megkezdett Excel-, Canva tanfolyam. 

Tapasztalt kollégák ismertetik a TextLib újdonságait, informatikai változásokat. 

Rendszeressé válnak az adatkezeléssel, adatvédelemmel kapcsolatos tájékoztatók. 

A MKE Fejér Megyei Szervezetével közösen tervezik és szervezik a szakmai napokat. A 

kollégákat érdeklő, aktuális témákban kérik fel a téma legjobb szakértőit, bemutatják a megyei 

jó gyakorlatokat. Figyelik az aktuális könyvtárszakmai trendeket, törekszenek a minősítési 

címeket elnyert könyvtárak bemutatására. Szeretnék rendszeressé tenni a workshop jellegű 

találkozókat, ahol egy témát közvetlenebbül is fel tudnak dolgozni. 

Lehetőség szerint meglátogatnak országosan elismert, jól működő vagy új könyvtárat, 

ellátogatnak a megye egyik települési könyvtárába. 

 

 

 

4. Infrastruktúra (legfeljebb 1500 karakter) 

 

a. fizikai terek állapotának változása 

Az Oskola utcai épület második emeletén kialakítják a Pedagógia Szakkönyvtár új helyét, a 

termeket kifestik. Kifestik és lamináloztatják a Zenei részleg folyosóját. 

Villamosmérő szabványosítását elvégzik. A raktárakban levő világítást felújítják. Megszüntetik 

a Tolnai utcai Tagkönyvtár beázását.  

Tervezik szekrények kialakítását az olvasótermi ruhatárban. 

Problémát jelent a raktározás: egyre nagyobb a helyigény a törlések ellenére is. Ugyanakkor a 

könyvállomány folyamatos átrendezése fontosabb feladatok elől veszi el az időt. 

A Gyermekrészleg olvasótermében tervezik zöld sarok kialakítását sok szobanövénnyel. 

A korszerűtlen nyílászárók miatt egyre nehezebb a megfelelő munkakörülményeket 

megteremteni a Felnőtt kölcsönzőben és az emeleti raktárakban, megfelelő légkondicionálásról 

kell gondoskodni. A klímaberendezések beszerzése előtt villamos szakember bevonásával a 

hálózatot felül kell vizsgáltatni, hogy a rendszer elbírja-e a többletterhelést.  

 

b. infokommunikációs (IKT) eszközpark állapotának változása 

Az eszközpark felmérése alapján költségvetés függvényében megkezdik annak lecserélését. 

Folytatják SSD-k beszerelését. 

MS 365 mappa- és levelezésmigrálás, mappastruktúra kialakítását kezdik el. Be- és kilépési 

protokollt alakítanak ki. Az Informatikai szabályzatot az adatvédelmi képviselővel közösen 

átfogalmazzák. 

A helyismereti munkához szükséges új fotószkennert vásárolnak.  

Kialakítják az otthoni munkavégzés eszköznyilvántartását.  

Publikálják az Aranybulla-webarchívumot. Tervezik a Php 8 verzióváltást.  



Stream-szolgáltatás kiépítése után az engedélyezett előadásokat visszakereshetővé teszik. 

Kistelepülési könyvtárakban a kedvező árú új vírusírtó program telepítését márciusban 

befejezik. Felmérik a tényleges informatikai szükségletet, a már nem használható eszközöket 

kivonatják a nyilvántartásból. 

A 8-9 éve beszerzett számítógépeket lecserélik újabbakra, pl. Bakonycsernye, Szár, Balinka, 

Hantos. 

 

c. egyéb infrastruktúra 

Halaszthatatlanná vált az intézményi gépkocsipark felülvizsgálata.  

Megvizsgálják könyvtárbusz szolgáltatás indításának lehetőségét. 

 

 

5. Gyűjteményi információk (legfeljebb 3000 karakter)  

 

a. gyűjteményelhelyezés és gyűjteményfejlesztés 

A beszerzésben 2023-ban is arra kell törekedni, hogy jól hasznosuljon az állomány, a beérkezett 

dokumentumok minél előbb a használókhoz kerüljenek. 

Aktualizálják a könyvtár Gyűjtőköri szabályzatát, erre többek között a szakkönyvtár 

átköltözése miatt is szükség van. Az új helyre való költözés kapcsán több technikai problémát 

is meg kell oldani. 

Dokumentumokat elsősorban a szerződött partnerektől, KELLOtól és a Libri-Bookline-tól 

vásárolnak.  

A csökkenő érdeklődés miatt kisebb mennyiségben szereznek be nem hagyományos 

dokumentumokat. 

Az intézmény részt vesz antikvár aukciókon, főleg helytörténeti jellegű kiadványokat, 

képeslapokat vásárolnak. 

A Nemzeti Kulturális Alap által támogatott kiadványok elhelyezése egyre nagyobb gondot 

jelent. Az Országos Idegennyelvű Könyvtár, Goethe Intézet hagyományosan kiadványokkal 

támogatja a könyvtárat. 

Gyűjtik a Fejér megyére, valamint annak 108 településére vonatkozó dokumentumokat, 

információkat. 

A KSZR rendelés negyedévekre ütemezett, a beérkező dokumentumokat érkezési sorrendben 

feldolgozzák. 

A helyhiány mind a kölcsönző térben, mind a raktárakban az állomány folyamatos 

felülvizsgálatára kényszeríti a munkatársakat. Ebben az évben is folytatják az állomány 

apasztását. 



A Pedagógiai Szakkönyvtár Oskola utcai épületbe költözése után el kell végezni a két 

pedagógiai állományrész összefésülését, a szakfolyóiratok párhuzamos előfizetését 

megszüntetik. 

 

b. gyűjteményfeltárás 

Az Állományalakító és feldolgozó csoport építi és gondozza a raktári katalógusokat, a létrejött 

időszaki kiadványok feltárását, feldolgozását a Textlibben, a számítógépes adatbázis 

indexeinek karbantartását, a tanulmánykötetek analitikus feltárását. 

Folytatják a vonalkóddal nem rendelkező vinyllemezek feldolgozását, a kották, zenei könyvek 

analitikai feltárását. 

2022-ben tervezték a letéti állományok megszűntetését a büntetésvégrehajtó intézményekből, a 

tervet át kell ütemezni. 

Márciusban kiárusítják a selejtezésre ítélt periodikumokat. 

A Helyismereti csoport figyeli a sajtót, helyismereti szempontból feldolgozza az új 

dokumentumokat, rögzíti és tárgyszavazza a Fejér megyére vonatkozó cikkeket, 

tanulmányokat. 

Vannak még szolgáltató helyek, ahol szükség van a helyi állomány vonalkódozására, a megyei 

közös adatbázisban való feldolgozására. 

Azokon a településeken, ahol leválogatás történt, az állományellenőrzés elvégzéséhez tervet 

állítanak össze, szabályzatot készítenek. 

 

c. állományvédelem 

 Az egy példányos, 1945 előtti dokumentumok digitalizálásával és szolgáltatásával a 

nyomtatott kötetek állagmegóvására is törekednek.  

A regionális támogatásnak köszönhetően beszerzett védőtokok alkalmazásával a képeslapok 

megfelelő tárolását biztosítják. 

Fotószkenner beszerzésével a képeslapok és a fotók állagmegóvásához és szolgáltatásához 

járulnak hozzá.  

Elvégzik az 1851 előtti, muzeális jellegű különgyűjtemények soron következő 

állományellenőrzését. 

Tervezik nagy értéket képviselő régi könyvek restauráltatását. 

A kötészeti részleg folyamatosan köti és javítja a keresett könyveket, a regionális támogatásnak 

köszönhetően jó minőségű anyagokat sikerült ehhez beszerezni. 

 

d. digitalizálás 



Naponta szkennelik azokat a helyi tartalmú cikkeket, tanulmányokat, amelyek a selejtezésre 

kerülő lapokban jelennek meg, így hozva létre a digitális kivágatokat.  

A könyvek közül a szerzői jogi törvény miatt elsősorban XIX. századi helyben megjelent, 

helyismereti, helytörténeti kiadványok, valamint a Fejér megyei kötődésű évfordulós 

személyiségek munkáinak digitalizálását végzik. Összeállítják azoknak a köteteknek a listáját, 

melyeket helyismereti szempontból fontos a jövőben digitalizálni. A szári orvosi 

konferenciafüzeteket a helyi kollégák számára digitalizálják.  

A 2023-ben évfordulós személyek közül tervezik Nemes Czike Gábor, Gagyhy Dénes, Kreskay 

Imre, Marosi Arnold, Vas Gereben munkáinak digitalizálását.  

Digitalizálják Pray György latin nyelvű munkáit, folytatják a Darázs c. székesfehérvári élclap 

és a Fejérmegyei Napló mikrofilmen levő évfolyamainak szkennelését, digitalizálják az 

irattárban elérhető 2012 előtti intézményi munkaterveket és beszámolókat. 

Folytatják a folyamatosan beszerzett (antikvár) képeslapok digitalizálását. Fröschl Ferenc 

székesfehérvári képeslapgyűjtő anyagából különgyűjteményt alakítanak ki. 

 

 

6. Szolgáltatások (változások, trendek) (legfeljebb 5000 karakter) 

a. célcsoportok számára (gyermekek, hátrányos helyzetűek, nemzetiségek, zenét 

kedvelők stb.) kialakított szolgáltatások eredményei 

A Gyermekrészlegben a tervezett zöld sarokkal összefüggésben növénygondozáshoz 

kapcsolódó akciókat hirdetnek meg, mint pl. növényhajtatás, növénycserebere-pont, tematikus 

könyvajánlókat készítenek, foglalkozásokat tartanak. 

Tematikus foglalkozásokra (Évszakforgó, Mesélj nekem!) kutyaterápiás foglalkozásokra 

várják a családokat. 

Hetedhét Játékfesztiválon való kitelepüléssel népszerűsítik a VMK szolgáltatásait.  

A nyári napközis táborban olvasásnépszerűsítő játékos foglalkozásokat tartanak. 

Zenei nyári napközis tábort szerveznek és bonyolítanak le a Hermann László Zeneművészeti 

Szakgimnázium közösségi szolgálatos diákjai bevonásával. 

A 2022/2023-as tanévre meghirdetett Prezentációs versenyt lebonyolítják, elindítják a 2023-

24-es tanév középiskolás honismereti vetélkedőit: a Fejér Megyei Honismereti Egyesülettel 

közösen szervezett „Itt éltek előttünk…” című honismereti vetélkedőt és a Prezentációs 

versenyt. 

A Tarsoly Ifjúságért Egyesülettel közösen rendezik meg a József Attila vetélkedőt, valamint  

Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója tiszteletére a „Barangol a vándorszínész” c. 

vetélkedőt. 

Idős, mozgáskorlátozott vagy babakocsival közlekedő olvasóknak biztosíjkák az olvasótermes 

kölcsönzést. Heti egy alkalommal házhoz szállítanak, a fiókközi kölcsönzés szolgáltatás révén 



nem kell az olvasóknak több helyre menniük dokumentumért. Gyengén látó olvasóknak 

öregbetűs könyveket ajánlanak. 

Megvizsgálják az ablakos kölcsönzés folyamatos működtetését. 

Folytatják a hagyományos zenés, interaktív foglalkozásokat, mellette új programokra várják a 

gyerekeket: A víz világnapja alkalmából alsó tagozatosok részére tartanak foglalkozásokat, az 

adventi időszakban zenés, filmrészletekkel gazdagított, ismeretterjesztő foglalkozási 

lehetőséget biztosítanak óvodás és alsó tagozatos csoportoknak ősi és modern hagyományaink 

megismeréséhez. 

 

b. helyben elérhető szolgáltatások 

Megkeresésre helyismereti tájékoztatást nyújtanak önkormányzatok, intézmények, testületek, 

olvasók számára. A tájékoztatás során a helyben használható, korábban alkalmazott 

feldolgozási rendszereiket (fénylyukkártya, MicroISIS) is igénybe veszik. 

A már digitalizált fotó- és plakátgyűjtemények mappáit (hálózat) rendezik. 

Vannak értékes, kevésbé keresett állományrészek, pl. a nyelvtanulást segítő tankönyvek, idegen 

nyelvű irodalom, sporttal, művészettel kapcsolatos kötetek, amelyekre könyvajánló polcokon 

hívják fel az olvasók figyelmét. 

Kipróbálják a Laptapír szolgáltatást. 

Okostelefonnal rendelkező felhasználóik részére QR kódos játékokat tartanak a VMK által 

digitalizált tartalmak népszerűsítése érdekében. 

 

c. távolról elérhető szolgáltatások 

Felhívják a figyelmet a szabadon hozzáférhető adatbázisokra, folyóiratokra. 

Folyamatosan bővítik a digitalizált dokumentumok online gyűjteményét. Virtuális 

kiállításaikat, játékaikat online elérhetővé teszik. Kurrens lapkivágat-gyűjteményüket 

folyamatosan elérhetővé teszik a beiratkozott olvasók számára. 

2 órás katalógus-használati tanfolyamot szerveznek a könyvtár honlapjáról elérhető 

szolgáltatások népszerűsítése érdekében. 

 

d. közösségi szolgáltatások: rendezvények, klubok, képzések, kiállítások 

Csatlakoznak a városi és országos rendezvénysorozatokhoz - Földrajz Éjszakája, Internet 

Fiesta, Múzeumok éjszakája, ÜKH, OKN, a témákhoz kapcsolódóan könyvajánlót készítenek. 

A 2023-as év jeles évfordulóira, eseményeire könyvkiállításokkal, előadással hívják fel a 

figyelmet. Bekapcsolódnak a város programjaiba. Megemlékeznek a nemzetközi könyvajándék 

napról, a költészet napján verseket posztolnak.  



A Petőfi Sándor Emlékévhez kapcsolódva rendhagyó irodalom- és történelemórát terveznek, 

melyeket végzős középiskolai diákok tartanak, az Idősek Világnapján Petőfi Sándor 

Szavalóversenyt rendeznek az idősotthonok lakói számára. 

A hagyományokhoz híven meghirdetik a Nagy Olvasásmániát, szerveznek gyerekeknek vers- 

és mesemondó versenyt. 

Májustól folytatják a „Széna téri találkozásokat” helyi alkotók új könyveit mutatják be. 

Népszerűsítik az állományt a raktárban „elfekvő”, de érdeklődésre számot tartó könyvek 

bemutatásával. 

Folytatják érdekes gyűjtemények bemutatását, teret adnak kézimunkák, kézműves alkotások 

bemutatkozásának, Sárosi István elhozza képeslapjait, amatőr vagy profi képzőművészek 

bemutatkoznak. 

Az olvasókör indítását őszre halasztják. 

A Budai úti Tagkönyvtárban rendszeressé teszik az Anya(fel)töltő klub, az Asztali szerepjáték 

műhely összejöveteleit. 

Folytatják a kézimunkaklubot, rendszeresen szerveznek szöszmötölő foglalkozásokat. 

A nyugdíjas Internet-önképzőkör tagjainak igény szerint tematikus előadásokkal, honlap- és 

adatbázis-bemutatókkal készülnek. 

Idősebb olvasók számára évente többször szerveznek alapfokú számítógép használati 

tanfolyamot a Zsolt utcai Tagkönyvtárban, a Zenei és számítógépes részlegben, az EFOP-3.7.3-

16-2017-00106 projekt fenntartási kötelezettségének eleget tesznek. 

 

e. online felületek (honlap, közösségi média) 

A leggyakrabban látogatott www.fejerkszr.hu oldal folyamatosan bővül hírekkel, adatokkal, 

letölthető nyomtatványokkal, rendezvények, programok előadóinak bővített ajánló listájával. 

Gondozzák és frissítik a megyei művészek állományukban található műveiről készített 

ajánlókat, melyeket nyomtatott formában, e-mailben is megkaphatnak az érdeklődők. 

Virtuális kiállítás formájában teszik elérhetővé a 70 év – 70 kép című tablókiállítás fotóanyagát, 

de terveznek több virtuális kiállítást is az év folyamán, elsősorban a helyismereti gyűjtemény 

anyagából. Jeles zenei, és számítástechnikai eseményekre, évfordulókra emlékeznek kamara- 

és virtuális kiállításokkal, vetélkedőkkel. 

Havonta könyvajánlót készítenek a beérkező legfrissebb kiadványokról. 

A Mészöly Géza utcai Tagkönyvtárban szerveznek origami foglalkozásokat, amit online is 

elérhetővé tesznek farsang, húsvét, Anyák Napja, nyár, halloween, karácsony témakörökhöz 

kapcsolódóan. 

Nagyobb hangsúlyt kívánnak fektetni programjaik hirdetésére honlapon, Facebookon. 

Szeretnék, ha a város lakói tájékozottabbak lennének a könyvtár mindennapos életével, a 



zárvatartás alatti háttérmunkákkal kapcsolatban is. Ehhez fotókat, pár soros bemutató 

szövegeket készítenek, megjelentetik a honlapon, Facebookon. 

 

f. területi ellátás (bővebben kifejtve a 11. pontban) 

A nyilvános könyvtárak részéről folyamatos az igény a módszertani segítségnyújtásra, néha 

közreműködésre az állomány gondozásában. A statisztikai adatszolgáltatás időszakában 

valamennyi könyvtárral egyeztetés tartanak a Módszertani csoport kollégái a tudnivalókról, 

adatok kitöltéséről, ellenőrzik az adatlapokat, összegyűjtik a beszámolókat, munkaterveket. 

Közhasznú információszolgáltatással, szakmai továbbképző napok szervezésével is támogatják 

munkájukat. 

A kistelepüléseken a leválogatásban, törlésben segítenek. 

A településeken az álláspályázatokon, új könyvtáros keresésében is segítséget nyújtanak, 

koordinálják a települési könyvtárak fejlesztését (pl. szervezetfejlesztés, infrastruktúra, 

pályázatok). 

A KSZR ellátásban folyamatos a könyvek és egyéb dokumentumok beszerzése, feldolgozása, 

kiküldése, az integrált könyvtári rendszeren belül adódó feladatok gondozása, szakmai 

tanácsadás, eszközök, nyomtatványok, szakmai anyagok beszerzése, rendezvények támogatása, 

a KönyvtárMozi szolgáltatás koordinálása, tanácsadás, pályázati tájékoztatás. 

A vármegye szóhasználat érdekében a kistelepülési önkormányzatokkal kötött szerződések 

szövegét újra kell fogalmazni és aláírni, az egyes pontokat módosítani. 

A szükséges helyeken folytatják az eszközök beszerzését, elavult eszközök cseréjét, bútorok 

cseréjét. 

 

 

 

7. Minőségirányítás (legfeljebb 1500 karakter) 

 

a. használói elégedettségmérés 

Tervezik új célcsoportok bevonását célirányos elégedettségmérésbe. 

Az előző évben megkezdett KSZR olvasói elégedettségmérés 2023. év elején zárul, a kitöltött 

adatlapokat kiértékelik, a tapasztalatokat megosztják. 

 

b. önértékelés 

A Könyvtárak Minőségi Működésének Értékelési Rendszere szerinti újabb területek 

(eredménykritériumok) értékelési szempontjait átnézik, értékelik. Mivel alapvetően ebben az 

évben az intézményi folyamatok felülvizsgálata a cél, ezek kapcsán pedig mérési pontok 



megfogalmazása – ezeket a mérési pontokat lesz érdemes összehangolni a KMÉR 

eredménykritériumainak értékelési szempontjaival. 

 

c. települési könyvtárak minősítésének koordinációja, előkészítése (a muzeális 

intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 

1997. évi CXL törvény 66 §. j) pontja alapján) 

A 2022-ben elvégzett monitorozás kiértékelése után a VMK MIT-elnöke, Horváth Adrienn 

felkészítéseket, megbeszéléseket tart a megye nyilvános könyvtáraiban dolgozó kollégák 

számára. 

 

d. tárgyévi fejlesztések, innovatív lépések 

 

Folyamatokhoz kötött mérési pontok meghatározása, statisztikában nyilvántartott nem 

kötelezően gyűjtendő adatok felülvizsgálata, statisztika adatgyűjtés és tárolás folyamatának 

újratervezése. 

 

 

8. Tudományos kutatás és kiadványok (legfeljebb 1000 karakter) 

Folyamatosan bővítik, gondozzák a Fejér megyei személyiségek katalógusát. Negyedévente 

elkészítenek egy-egy szócikket olyan Fejér megyei személyiségekről, akikre születési vagy 

halálozási évfordulójuk miatt 2023-ban emlékeznek. 

Novemberben elkészítik a 2024. évi Fejér megyei évfordulók - Évfordulós Fejér megyei 

személyiségek adatbázisát, melyet a helyismeret honlapján közzétesznek.  

Nyugalmazott szakdolgozók visszaemlékezései alapján online könyvtártörténeti tartalmat 

készítenek.  

A Szent István Király Múzeummal kötött megállapodás értelmében, évente 1 alkalommal 

összegyűjtik a múzeumról megjelent írásokat.  

A 2022-ben beszerzett képeslapokból falinaptárat állítanak össze, melyet a Helyismeret oldalán 

közzétesznek vagy lehetőség szerint nyomdai kiadvány készül belőle. 

A MKE Helyismereti Könyvtárosok Szövetségével közösen rendezik meg a Szövetség XXIV. 

Országos konferenciáját. 

 

 

9. Partnerségi együttműködések (legfeljebb 1500 karakter) 

a. kiemelt téma: könyvtári, közgyűjteményi, közművelődési, közoktatási 

együttműködés és az önkéntesség 



Megerősítik és folytatják hagyományos kapcsolataikat, törekszenek együttműködési 

megállapodások írásos rögzítésére. 

Törekednek új együttműködő partnerek, új együttműködési lehetőségek felkutatására és 

bevonására pl. az elmaradt Madách SzínpadON. 

Önkéntes nyugdíjas könyvtáros kollégák a helyismereti és feldolgozó munkát segítik. Az 

újranyitás után számítanak önkéntes segítők visszatérésére ill. szeretnének további 

önkénteseket is megnyerni. 

A Frim Jakab Képességfejlesztő Szakosított Otthon fiataljai állományfeldolgozást előkészítő 

munkát, kisnyomtatványok pecsételését végzik. 

A Fejér Megyei Honismereti Egyesülettel közösen bonyolítják le a középiskolás honismereti 

vetélkedőket, látogatják egymás programjait. 

Fogadják az Iskolai Közösségi Szolgálat keretében érkező középiskolai diákokat, akik a 

hagyományos tevékenységek mellett adatrögzítésben, szkennelési, digitalizálási és 

állományfeldolgozást előkészítő munkában is részt vesznek.  

A KSZR-ben szerződött önkormányzatokkal rendszeres a kapcsolattartás. A lehetőségeket 

vizsgáljuk a további alkalmi és rendszeres együttműködésre. 

 

 

10. PR/marketing/kommunikáció eredményei (legfeljebb 1000 karakter) 

a. a könyvtár megjelenése médiumokban 

A hírlevelet kiküldik szerkesztőségeknek, újságíróknak. Rendszeresen hírt adnak tervezett 

programokról, beszámolnak ezekről (TeleÉlettel programportál, Facebook). 

Legfontosabb partnerük Székesfehérvár városportálja, de ki kell alakítani a városapplikációra 

való feltöltés rendszerét is. 

A könyvtárral kapcsolatos nyomtatott sajtócikkeket, médiamegjelenéseket rögzítik. 

 

b. lépések az intézményről alkotott kép pozitív formálásához (pl. arculat, 

kommunikáció) 

Tervezik gyermekkönyvtári tájékoztató, népszerűsítő nyomtatott anyagok és online tartalmak 

készítését. Korszerű, informatív, látványos szórólapot állítanak össze a helyismereti munkáról, 

a csoport szolgáltatásairól. 

Aktualizálják az intézmény tájékoztató leporellóját. 

A Pedagógiai Szakkönyvtár megszüntetése miatt érvényét vesztette a „A városban 7 helyen” 

szlogen, minden megjelenést át kell alakítani. 

A város oktatási, kulturális intézményeihez, a civil szervezetekhez személyesen eljuttatott 

ismertetőkkel minél szélesebb körben tájékoztatást nyújtanak a könyvtár szolgáltatásairól. A 

középiskolás osztályoknak igény szerint könyvtárismereti órát tartanak.  



A kistelepülési könyvtárak számára folytatják marketing célú tárgyak és kisebb promóciós 

eszközök megrendelését. 

A szerződött önkormányzatok az éves tájékoztatóban részletesebb beszámolót kapnak, a 

gondok ismertetését megoldási javaslatok egészítik ki. 

Szükséges a kommunikációs folyamatok felülvizsgálata, külön marketing- és kommunikációs 

szakember alkalmazása lehetővé tenné, hogy tervszerű, célzatos legyen ez a tevékenység. 

 

 

11. A vármegyei hatókörű városi könyvtár a vármegye területén működő települési 

könyvtárakat érintő állami feladatairól szóló összefoglaló (legfeljebb 3500 

karakter) 

 

a. a vármegyei kötelespéldányokkal, a digitalizálással, a gyűjteményét feltáró 

elektronikus katalógus építésével kapcsolatos feladatokról 

A Helyismereti csoport nyilvántartja a megyében működő nyomdák, kiadók, valamint szerzők 

által küldött kötelespéldányokat, az önkormányzati lapokat. Felveszik a kapcsolatot azokkal a 

helyi nyomdákkal, amelyek nem küldenek kötelespéldányt az általuk megjelentetett 

dokumentumokból. 

Tervezik szabályzat kidolgozását az elveszett és behajthatatlan dokumentumok elektronikus 

katalógusból való törlési folyamatáról.  

Szeretnék kistelepülések helytörténeti anyagát digitalizálni a szerzői jogi határok tisztázása 

után. 

Az elektronikus katalógus legalább 9.500 dokumentum leírásával bővül, 112.000 új rekord 

keletkezhet. 

Szabadbattyán állománya a Textlib integrált könyvtári rendszerben év végére elérhető lesz. 

Terveznek állományapasztást, állományrendezést, példánybevitelt több településen: 

Bakonycsernye, Baracs, Szabadbattyán, Szabadegyháza, Kisapostag, Csabdi, Pátka, Csór, Igar, 

Cece, Alap. 

 

b. a vármegye területén működő könyvtárak együttműködésének szervezésével 

kapcsolatos feladatokról, 

A könyvtárak szakmai együttműködése rendszeres, az Országos Könyvtári Napok szervezése 

kiemelt jelentőségű. Nagyrendezvények, Ünnepi Könyvhét, Internet Fiesta időszakában is 

rendszeresek a konzultációk, információcserék. 

Továbbképzéseken a jó gyakorlatok bemutatása, tapasztalatok megosztása segíti a helyi munka 

szervezését. 



Az őszi szakmai kiránduláson nem csak a könyvtárral, de a település nevezetességeivel is 

ismerkednek a kollégák, a tanulás, tapasztalatcsere mellett ez jó alkalom kikapcsolódásra, új 

élmények, új ismerősök szerzésére. 

A regionális könyvtári együttműködés révén szeretnének minél több ismeret továbbadni a 

kisebb könyvtárak felé. 

 

c. a települési könyvtárak tevékenységét segítő 2023-ben nyújtandó 

szolgáltatásokról, 

A VMK kollégái eleget tesznek a statisztikai adatszolgáltatási kötelezettségeknek. A 

beszámolók és munkatervek elkészítéséhez segítséget nyújtanak. Az anyagokat összegyűjtik és 

előkészítik feltöltésre. 

Munkaügyi, jogszabályokkal kapcsolatos kérdésekben tájékoztatást adnak. 

Ellenőrzések, vizsgálatok során felmerülő kérdésekben segítséget nyújtanak. 

Álláshelyek, személyi kérdések kapcsán nyomon követik a változásokat. Az adatvédelem 

témakörben egységes tájékoztató anyagot adnak ki a kistelepülések részére. 

Jobban figyelnek a működő bibliotékák fejlesztésére, ahogyan a kevésbé prosperáló könyvtárak 

felzárkóztatására is (gyakoribb kommunikáció, látogatások, ellenőrzések). 

A helyszíni kijárások a téli időszakban is zajlanak, ennek során a hőmérsékletet is figyelik a 

kollégák. Ahol csökkentették a hőmérsékletet, felhívják a figyelmet a veszélyekre.  

Az ideiglenesen máshol működő helyeket is figyelik, a szolgáltatás működésének 

zavartalanságát egyeztetik: Bodajk, Gyúró, Mány. 

Kísérletképpen mérőeszközt telepítenek a téli időszakban teljesen zárva tartó és alacsony 

hőmérsékletű könyvtárba, ami wifin keresztül küldi az állapotjelzést. 

A változások követése, betartása nagyobb odafigyelést igényel. 

Fontos lesz a téli időszak tapasztalatainak összegzése. 

Felkérés esetén továbbra is részt vesznek intézményvezetői pályázatok elbírálásában, ami 

egyúttal jó lehetőség a helyi vezetőkkel való találkozásra, esetleges problémák tisztázására. 

 

d. az iskolán kívüli könyvtári továbbképzést és szakképzés végzéséről 

Kistelepülésen dolgozó, kevés tapasztalattal rendelkező kollégák számára lehetővé teszik, hogy 

1-1 napot eltöltsenek jól működő szolgáltató helyeken és nyilvános könyvtárban. 

Számukra a jól bevált őszi szakmai képzési napokat megtartják. 

Az év eleji statisztikai adatszolgáltatáshoz külön oktatást nyújtanak. 

A VMK gyermekkönyvtáros kollégái olyan foglalkozások tartását vállalják, ami egyben 

módszertani segítséget is jelent. Cél a kevésbé tapasztalt könyvtári kollégák oktatása, munkájuk 

segítése. 



 

e. a települési könyvtárak fejlesztésének koordinációjáról, az ennek keretében 

megtett javaslatokról 

Kiemelt feladat a fejlesztési tervek összegyűjtése, koordinálása, szakmai egyeztetések 

kezdeményezése a könyvtári szakértői véleményekben megfogalmazottak alapján. A 

fenntartókkal mind szorosabb együttműködés keretében cél a feladatok egyértelmű 

meghatározásán túl a költséghatékonyság biztosítása. A minőségfejlesztéshez folyamatos 

támogatást, segítséget biztosítanak a szakmai megbeszélések, továbbképzések, 

információcserék.  

Ha a könyvtárak egy része napi szintű gondokkal küzd, akkor várhatóan a fejlesztések is 

elmaradnak, erre fontos a figyelmet felhívni. 

 

f. a helyismereti dokumentumok elektronikus hozzáférhetővé tételével 

kapcsolatos elvégzett feladatokról, 

A határozott őrzési idejű időszaki kiadványokból kiírt cikkeket folyamatosan digitalizálják. 

A selejtezésre szánt bekötött folyóiratokból szkennelt cikkeket a megfelelő Textlib-

rekordokhoz hozzárendelik. (Szükséges a fájlok pdf formátumba konvertálása és 

karakterfelismertetése.) 

 

 

 

12. Az energiaválság okozta változásokról (legfeljebb 2000 karakter)  

a. Hogyan befolyásolta a könyvtári szolgáltatásokat és az intézmény nyitva tartását 

az energiaárak megnövekedése a 2022-es évben?  

2023-ban április végéig tart a rezsiköltségek csökkentése érdekében bevezetett korlátozás. 

Jelentősen szűkített körülmények között, 3 helyen biztosítják a szabadpolcos kölcsönzést. 

Napi szállítással lehetővé teszik a lezárt állományok eljuttatását nyitvatartó könyvtárakba. 

Rendezvények tartása ezen időszakban erősen korlátozott, könyvtári foglalkozásokat tartanak 

iskolákban, igény esetén vidéki kiskönyvtárakban. 

Folytatják a rádiós könyvajánló beszélgetéseket. 

A kölcsönzés kiszolgálása miatt kevés idő és energia marad egyéb munkákra. 

Az olvasók panaszainak hatására tavasz közeledtével tervezik a nyitvatartási idő 

meghosszabbítását. 

 

b. Az egyes kulturális intézmények működését érintő veszélyhelyzeti szabályokról 

szóló 469/2022. (XI. 21.) Korm. rendelet rendelkezéseivel összhangban milyen 



fenntartói és intézményi intézkedések történtek a könyvtár szakmai működésére 

vonatkozóan? 

2023-ban a meghozott intézkedések betartására törekednek. Folyamatosan figyelik a 

felhasznált energia mennyiségét, el kell érni az energiafogyasztás csökkentését. 

A lezárt épületekben a hőfok nem lépi túl a 15 fokot, az elégtelen szigetelés, a korszerűtlen 

fűtési rendszer miatt egy épületen belül nagy a hőingadozás, magas a páratartalom. Páramérők 

jelzése alapján működtetni kell a páramentesítő készülékeket, emiatt viszont megnő az 

áramfogyasztás. 

Készen állnak a változások követésére, törekednek a szolgáltatások minél teljesebb 

visszaállítására. 
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